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คำนำ
ตามบันทึกข้อความสำนักบริหารกลาง ที่ 01/1714 ลงวันที่ 10 พฤษภาคม 2555 เรื่อง คู่มือการเสนอผลงานเพื่อแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งประเภทวิชาการของกรมทรัพยากรน้ำบาดาล แจ้งให้ผู้ได้รับการคัดเลือกให้ส่งผลงานประเมินเพื่อแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งประเภทวิชาการระดับชำนาญการและระดับชำนาญการพิเศษ จัดทำเอกสารผลงานตามแนวทางที่กำหนดไว้ในคู่มือ และตามบันทึกข้อความกรมทรัพยากรน้ำบาดาล ที่ 01/2036 ลงวันที่ 17 มิถุนายน 2556 เรื่อง การเปลี่ยนตัวพิมพ์ที่ใช้พิมพ์ในผลงานเสนอเข้ารับการประเมินเพื่อแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งประเภทวิชาการระดับชำนาญการและระดับชำนาญการพิเศษ แจ้งให้ผู้ได้รับการคัดเลือกให้ส่งผลงานประเมินเพื่อแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งประเภทวิชาการระดับชำนาญการและระดับชำนาญการพิเศษ จัดทำเอกสารผลงานโดยใช้ตัวพิมพ์ TH SarabunPSK ในการพิมพ์ภาษาไทยและภาษาอังกฤษ นั้น
เนื่องจากคู่มือดังกล่าวได้มีการบังคับใช้มาเป็นระยะเวลาพอสมควรแล้ว ซึ่งจากที่ได้มีการดำเนินการตามแนวทางในคู่มือมา พบว่า มีประเด็นที่ต้องปรับปรุงแก้ไขในบางส่วน กรมทรัพยากรน้ำบาดาล พิจารณาแล้วเพื่อให้คู่มือมีความสมบูรณ์มากยิ่งขึ้น จึงให้ยกเลิกบันทึกข้อความสำนักบริหารกลาง ที่ 01/1714 ลงวันที่ 10 พฤษภาคม 2555 และบันทึกข้อความกรมทรัพยากรน้ำบาดาล ที่ 01/2036 ลงวันที่ 17 มิถุนายน 2556 และให้ใช้คู่มือการเสนอผลงานที่เสนอเพื่อรับการประเมิน และข้อเสนอแนวคิดและวิธีการเพื่อพัฒนางานหรือปรับปรุงงานให้มีประสิทธิภาพมากขึ้น เพื่อแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งประเภทวิชาการของกรมทรัพยากรน้ำบาดาล ฉบับนี้แทน
โดยคู่มือฉบับนี้จะเป็นประโยชน์ต่อผู้ได้รับการคัดเลือกให้ส่งผลงานประเมินเพื่อแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งประเภทวิชาการระดับชำนาญการและระดับชำนาญการพิเศษ ในการจัดทำเอกสารผลงาน และเป็นประโยชน์ต่อคณะกรรมการประเมินผลงานในการตรวจประเมิน
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