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บทคัดย่อ

การตรวจสอบการดำเนินงานโครงการจัดหาน้ำสะอาดให้กับหมู่บ้านภัยแล้งทั่วประเทศ ๓๖๐ แห่ง มีวัตถุประสงค์เพื่อให้ทราบว่าผลการดำเนินงานโครงการฯ เป็นไปตามแผนและระเบียบข้อปฏิบัติที่กำหนดไว้หรือไม่อย่างไร ตลอดจนเพื่อให้ทราบว่าประชาชนได้ใช้ประโยชน์จากโครงการฯ หรือไม่ รวมทั้งทำให้ทราบถึงปัญหา อุปสรรค หรือข้อจำกัดอื่นใดในการดำเนินโครงการฯ เพื่อที่จะได้เสนอแนวทางแก้ไขได้ถูกต้อง
โดยขอบเขตของการดำเนินการนั้น เป็นการตรวจสอบด้านบัญชีและการเงิน (Financial Audit) การตรวจสอบการปฏิบัติตามระเบียบและกฎหมาย (Compliance Audit) และการตรวจสอบการดำเนินงาน (Performance Audit) ซึ่งผู้เขียนเลือกกลุ่มประชากรตัวอย่างจากการสุ่มทดสอบทางสถิติ จำนวน 40 หมู่บ้าน โดยมีระยะเวลาการดำเนินการทั้งสิ้น 45 วัน ตั้งแต่วันที่ 16 สิงหาคม 2552 ถึงวันที่ 30 กันยายน 2552 ซึ่งเทคนิคที่ใช้ในการตรวจสอบ ประกอบด้วย การสอบถาม การสัมภาษณ์ การสังเกตการณ์ และการตรวจสอบเอกสารที่เกี่ยวข้อง
ผลการดำเนินการ พบว่า การดำเนินการโครงการฯ เป็นไปตามเป้าหมายและวัตถุประสงค์ที่กำหนด พื้นที่ดำเนินการส่วนใหญ่เป็นพื้นที่ประสบปัญหาภัยแล้ง ประชาชนส่วนใหญ่ในพื้นที่คาดหมายว่าจะได้ใช้ประโยชน์จากบ่อน้ำบาดาลที่เป็นผลผลิตของโครงการฯ ตลอดจนคาดว่าโครงการฯ จะช่วยลดค่าใช้จ่ายในการจัดหาน้ำเพื่อการอุปโภคบริโภคลง และโครงการฯ จะช่วยแก้ไขปัญหาการขาดแคลนน้ำได้ รวมทั้งประชาชนยังมีความต้องการให้กรมทรัพยากรน้ำบาดาลดำเนินการก่อสร้างระบบประปาบาดาลและระบบกรองน้ำให้เพิ่มเติมนอกเหนือจากการเจาะบ่อน้ำบาดาลและการติดตั้งเครื่องสูบน้ำ นอกจากนี้ ทำให้ทราบถึงปัญหาด้านประสิทธิภาพการใช้ทรัพยากร ได้แก่ การจัดซื้ออุปกรณ์ท่อและเครื่องสูบน้ำใช้เวลาจัดหาและส่งมอบพัสดุค่อนข้างล่าช้า การสำรวจธรณีฟิสิกส์ไม่ครบถ้วนทุกพื้นที่ และการสูบทดสอบปริมาณน้ำบางแห่งใช้เครื่องสูบหรือการเป่าล้างบ่อแทนการใช้เครื่องสูบทดสอบ ซึ่งอาจทำให้ต้นทุนผลผลิตของบ่อน้ำบาดาลเพิ่มสูงขึ้น รวมทั้งการกำหนดจุดเจาะและการติดตั้งเครื่องสูบน้ำอาจเป็นไปอย่างไม่เหมาะสม ส่วนปัญหาด้านประสิทธิผลการดำเนินงาน พบว่า ประชาชนในพื้นที่ยังไม่สามารถใช้ประโยชน์จากบ่อน้ำบาดาลเพื่อการอุปโภคบริโภคได้อย่างเต็มรูปแบบ เนื่องจากไม่พบการก่อสร้างระบบประปา ซึ่งสาเหตุมาจากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นไม่สามารถตั้งงบประมาณรองรับในส่วนที่ต้องต่อยอดได้ทันภายในปีงบประมาณ ทำให้ไม่สามารถแก้ไขหรือบรรเทาปัญหาภัยแล้งได้ในระยะเวลาอันรวดเร็ว
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รายงานเรื่อง “ศึกษาผลกระทบของอุทกภัยต่อการปนเปื้อนของบัคเตรีในน้ำบาดาลในพื้นที่อำเภอชัยบาดาล จังหวัดลพบุรี” สำเร็จลุล่วงไปได้ด้วยความเมตตาช่วยเหลืออย่างดียิ่งของ นายสุดใจ  วงชารี ผู้อำนวยการกองวิเคราะห์น้ำบาดาล และนางสาวเอมอร  คล่องแคล่ว นักวิทยาศาสตร์ชำนาญการพิเศษ ที่ได้ให้คำปรึกษาแนะนำอันเป็นประโยชน์ในการเขียนรายงาน นายสุนทร  ปัญจาสุธารส ที่ช่วยในการพิจารณาสนับสนุนการทำรูปเล่มและเขียนรายงาน นางสาวมณีพัชร  บุญเรือง ที่ช่วยในการให้คำปรึกษาเรื่องการทำแผนที่ รวมทั้งผู้ร่วมงานในกองวิเคราะห์น้ำบาดาลและสำนักทรัพยากรน้ำบาดาลเขต 3 ทุกท่านที่ช่วยให้การศึกษาค้นคว้าในครั้งนี้สำเร็จลุล่วงด้วยดี ผู้เขียนขอขอบพระคุณมา ณ ที่นี้ด้วย
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° C
=
องศาเซลเซียส
CFU
=
โคโลนีต่อหน่วย
CFU/mL
=
โคโลนีต่อหน่วย ต่อ มิลลิลิตร
cm
=
เซนติเมตร
g
=
กรัม
km3
=
ลูกบาศก์กิโลเมตร
L
=
ลิตร

M
=
โมลาร์

m
=
เมตร

mg
=
มิลลิกรัม

mg/L
=
มิลลิกรัมต่อลิตร

mg/m3
=
มิลลิกรัมต่อลูกบาศก์เมตร

mL
=
มิลลิลิตร

ppm
=
มิลลิกรัมต่อลิตร

µm
=
ไมโครเมตร
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